

国务院联防联控机制 介绍春节期间疫情防控情况 目前全国疫情 已进入 低流行水平

1月30日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍春节期间疫情防控有关情况,并回答记者提问。



1 我国整体疫情 已进入低流行水平

在新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,春节期间,国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障,广大医务人员和各行业工作者坚守岗位,防控工作平稳有序,“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。

米锋表示,春节后返程人流增加,要做好交通工具等人员密集场所的常态化疫情防控,坚持做好个人防护。

他强调,农村仍然是当前疫情防控的重中之重。要始终紧盯关键环节,做好重点人群健康监测,全力保障群众的就医用药需求。随着出入境人员增加,要持续开展疫情监测,动态掌握疫情流行趋势和病毒变异等情况。

2 较峰值下降94% 基层医疗机构发热诊疗量

基层医疗卫生机构是疫情防控和医疗救治的第一道防线。“为更好掌握各地基层医疗卫生机构的运行情况和疫情形势,我们坚持基层医疗机构诊疗情况的日监测、日调度、日报告制度。春节期间城乡基层医疗卫生机构一直保持正常运行,提供发热诊室门诊服务。”国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫在新闻发布会上介绍。

“从2022年12月21日开展监测以来,乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热诊室和普通门、急诊的诊疗人次总体呈现先增后降趋势,目前正在平稳回落。”傅卫介绍,在2023年1月21日至27日春节假期期间,发热诊室的诊疗量处于低位,

初一诊疗量最低,之后有一定的回升,但一直低于节前的诊疗量,减少40%左右。和2022年12月23日的峰值相比,下降94%。2023年1月27日,基层机构的普通门、急诊的诊疗量是203.6万人次,与节前相比减少近三成。

“总的来看,春节期间基层医疗卫生机构的医疗救治和疫情防控工作平稳有序。”傅卫介绍,各地在春节期间积极做好重点人群和重症患者的转诊和转运工作,扩充120转运能力,增加电话坐席,同时组建非急救转运车队来保障患者的转运需求。上级医疗机构也建立转诊绿色通道,简化重症患者转诊流程,确保及时收治。

3 94%以上基层医疗机构 三类药品可用一周以上

国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫介绍,基层疫情防控工作备受关注,为了做好这项工作,围绕保健康、防重症,积极推动各地加快基层发热诊室的设置。去年年底前,全国的乡镇卫生院和社区卫生服务中心实现了发热诊室“应设尽设、应开尽开”。春节期间,各地基层医疗卫生机构都正常运行,所有发热诊室正常运行的,及时做好轻症患者的对症治疗和重症患者的早识别、早转诊。

“关于药品供应和防疫物资的问题,我们一直作为一项重点工作在抓。”傅卫说,春节前,国务院联防联控机制综合组印发了《基层医疗卫生机构诊疗新冠病毒感染物资配备参考标准》,农村地区疫情防控工作专班、国务院联防联控机制医疗物资保障组、综合组联合印发了《关于做好农村地区医疗物资保障工作的通知》,要求各地组织摸排、统筹调配、强化

物资保供,尽快使基层医疗卫生机构物资配备达到相应标准。同时,坚持每日监测调度,动态掌握乡镇卫生院和社区卫生服务中心的药品配备、物资储备和使用情况,对各省配备情况及时进行通报和督促。

傅卫表示,从各地监测数据看,1月份以来,乡镇卫生院和社区卫生服务中心药品配备状况在持续改善,目前94%以上城乡基层医疗机构所配的中药、解热、止咳三类药品可用一周以上,85%以上的基层医疗机构达到了两周以上的储备量,有一些乡镇卫生院和社区卫生服务中心还配备了小分子抗病毒药物。在相关设备配置方面,与农业农村部、工信部加强基层医疗卫生机构指氧仪、制氧机等设备的配备,提高早期识别和服务能力,预防和减少轻症转为重症。根据统计,截止到1月27日,全国基层医疗卫生机构共配备指氧仪289.4万个,制氧机21.9万台。

4 其他优势病毒株 目前没有监测到

春节期间人员流动频繁,是否有新的变异株传入我国备受社会关注。在发布会上,中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,根据监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2和BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。

陈操说,新冠疫情发生以来,我国一直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情流调溯源提供了重要线索和支撑,同时也积累了大量经验和数据。春节假期期间,收到全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经

过分析发现有11个进化分支,仍旧以BA.5.2和BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

陈操介绍,当前春运正在进行中,高校近期也要陆续开学,下一步我们将继续指导全国做好新冠病毒变异监测工作,继续对哨点医院中的门(急)诊病例、重症病例、死亡病例、特殊人群开展新冠病毒的变异监测。同时,同其他部门对海陆空口岸的入境人员进行新冠病毒的变异监测,及时预警并采取相应防控措施。

综合新华社、人民网

拍卖公告栏

刊登热线:
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告,欢迎垂询!

宁波亚德拍卖有限公司
NINGBO YADE AUCTION CO., LTD.

拍卖公告

受委托,本公司定于2023年2月14日上午9时30分(延时除外)在中拍平台(<http://paimai.caa123.org.cn>)举行拍卖会。

一、拍卖标的:

边坡治理工程弃置塘渣一批(包括剥离物、弱风化石、中风化石、强风化石),数量约3.7023万m³;拍卖标的单价73.03元/m³。

[起拍价:2703790元 保证金50万元]

二、竞买人条件:

在北仑区市场监督管理局注册登记的石料加工或碎石加工企业(具体以营业执照为准),或北仑区内在建的政府投资项目中标单位(需提供涉及场地平整工程且所需塘渣量在本次拍卖标的方量以上的业主证明)。

三、展示看样:2023年2月9日-10日。

四、竞买登记:即日起接受咨询,有意者带营业执照原件、法定代表人身份证原件及公章及相关证明文件原件至公司办理竞买登记手续;并将拍卖保证金交纳至公司指定账户。(报名及保证金交纳到2023年2月13日下午4时截止)

五、咨询电话:0574-86860980 86864950

六、公司地址:宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼310室